

躋身16強難能可貴

港劍擊隊里奧成績表

港劍擊隊收官

放眼東京奧運獎牌

港劍擊隊里奧成績表

選手	成績
張家朗	花劍男子個人賽16強
江旻德	重劍女子個人賽16強
連寶香	花劍女子個人賽32強

香港劍擊隊的里約奧運三將張家朗、江旻德(Vivian)與連寶香，他們今屆的旅程隨着後者於前晚落敗而畫上句號，但不代表港隊奧運路就此完結。張、江二人皆能晉級至16強，刷新香港劍擊隊歷史，總教練鄭兆康對這批「90後」選手充滿信心，認為他們可在四年後東京奧運，甚至再下一屆能締造更亮眼的成績，角逐獎牌絕非是夢。



鄭兆康接受記者採訪。新華社

能夠躋身16強，已是港劍擊隊的新里程碑，而首戰奧運的張家朗跟江旻德均在男單花劍與女單重劍越過第一關，到16強才止步，年輕的二人確有本錢在未來有更大進步。

回港即要開始備戰

在龐大打擊聲下被東道主選手擊敗的張家朗，坦言不捨得如此快便「落車」，但收拾了心情的他再沒時間左顧右盼，因之後目標便是2020年東京奧運；四年時間不短亦不長。到底希望再晉一級，以前8作目標，還是更遠大的三甲？張家朗直言要登上頒獎台：「四年可發生很多事，隨時一點進步都沒有。所以回港後便要開始準備，心態和技術都要更成熟。我見到其他運動員取得奧運獎牌，氣氛很感動。香港沒有劍擊奧運獎牌，甚至獲牌的選手也不多，所以我很想為香港爭獎牌。」家朗指接着便要爭取他最後一年能參加的世青賽闖入前三名，甚至奪冠。

事實上，19歲的張家朗與22歲的Vivian，如無意外必是參戰東京奧運的港隊主力，除了家朗外，現於美國升學的Vivian也深得教練欣賞，指她聰敏有天分，故相信他倆要摘牌而回絕不是夢。料快退下火線的31歲女子花劍選手連寶香，亦對兩名後輩能夠晉級感到高興，「奧運真的非常難打，他們很年輕，值得我們關注，特別是四年後的東京奧運。」

教練：張家朗達世界級

港隊總教練鄭兆康認為，年輕的張家朗和Vivian可在四年後有更佳表現：「兩人都相當年輕，有望在四年後的奧運由今屆16強變成8強，甚至走得再遠。所以回港後我就要開始準備，尤其張家朗，他因今次奧運在世界排名升上16，是歷來新高，證明他已屆世界級水平。」估計張家朗在進一步磨練後，於四年後甚至2024年奧運可望成為本港首位奧運劍擊獎牌得主。賽後升至世界排名13位的Vivian，同是個人新高，她的前途亦是無可限量。三名劍手返抵本港稍事休息後便重新投入訓練，以迎接10月的新一季賽事。

香港文匯報記者 鄭御龍

江旻德是港劍擊隊的未來希望。新華社



張家朗打入奧運男花16強。港協圖片



連寶香還想打下去。新華社

前晚面對四年前倫敦奧運兩金得主、意大利老將迪法蘭絲嘉，香港花劍女將連寶香在拚盡力以8:15見負，未能越過第一關，卻是非戰之罪。在對手佔到身形優勢下，連寶香未有退縮，一度由4:12的劣勢連追多分，即使最終還是輸掉，其表現也絕不失禮。連寶香不認為抽中上屆冠軍是問題，「抽到誰也是難打。」

連寶香擬主場引退

已是第二次出征奧運的連寶香，對於「一輪遊」深感「未夠皮」，但對比分仍是滿意的。賽後她最想念是母親烹調的排骨和湯，寄語為運動努力的香港年輕人要放膽去拼：「想自己有能力做到，這是出戰奧運的第一步。」

年屆31歲的連寶香正就讀理大物業管理，相信今次應是其最後一屆奧運，她想在明年假香港舉行的亞錦賽之後便從賽場引退。有志從事物管的連寶香坦言不想從高峰滑下，不會做兼職運動員，但也不會「封劍」，有空時還會打一打。另外，她對香港電視台有直播其比賽高呼「太好了」。

香港文匯報記者 鄭御龍

港女子游泳接力隊冀游出新紀錄



江志懿昨日身體不適缺陣。路透社

香港文匯報訊(記者 梁啟剛)歐鎧淳、鄭莉梅、施幸余及江志懿為首的香港女子游泳接力隊，明晨2時30分出戰4×100米混合泳接力初賽；由於江志懿昨日因呼吸出現問題棄戰200米蛙泳初賽，目前仍未知其接力位置，會否由其他隊友代替；雖然如此，歐鎧淳賽前表示，與隊友都希望打破該項賽事的香港紀錄。(無線翡翠台直播)

接力賽主將的歐鎧淳及施幸余出發征奧前都期望在里奧刷新4×100米混合泳接力賽的港績(現時港績為4分3秒07)。距離比賽愈近，歐鎧淳看來信心依然十足，她

說：「我想隊友大家都有共同目標，就是游出自己的水平，這樣就有機會打破香港紀錄。」至於「大家姐」施幸余則認為，何詩蓓在200米自由泳晉級準決賽的表現，為泳隊打下一支強心針，並表示能破港績是最低要求。

江志懿需觀察能否出戰

不過目前擺在港隊眼前的問題是，原先出戰昨日200米蛙泳初賽的江志懿，因為熱身時呼吸出現問題，需要臨時退賽，究竟她的接力位置是否要由其他隊友代替，需要再觀察才決定。不過好消息的是，江志懿昨日表示身體已恢復並期待接力賽來臨：「現在身體已平復，將專注接力比賽吧。」

雖然江志懿昨日未有出戰，但另一港將

鄭莉梅則於100米自由泳初賽，以54秒92小組第3名到池，最終在46名出賽選手中列24，無緣晉級；賽後，鄭莉梅亦已將目光投放到接力賽之上：「希望接力時大家可以刷新香港紀錄吧！」不過在出戰接力賽前，鄭莉梅要參加女子50米自由泳初賽，希望她繼續取得好成績。



鄭莉梅再戰兩場。路透社

鍾伯光專欄



泳神菲比斯

水怪史畢茲這個名字，在上世紀七十年代雄霸世界泳壇和奧運會個人運動員成就獎。當踏入21世紀，這個水怪名字已經受到挑戰，在2000年悉尼奧運會，出現了一位擅長蝶泳的美國泳手，當時他不起眼，只能在200米蝶泳中得第五。但四年後的雅典奧運，這位泳壇初哥，名叫菲比斯(Michael Phelps)的年輕人，一口氣在八個項目中，取得六金兩銀八面獎牌，其金牌數目差一便追平水怪史畢茲在1972年慕尼黑奧運會上一口氣連奪七面金牌的當時紀錄。

自從菲比斯這次在雅典取得六金後，傳媒和泳壇以及其他體育專家都在議論紛紛，有些更爭論着菲比斯這六面金牌已是巔峰之作，難以做到像史畢茲一樣在同一屆奧運會上取得7面金牌或更多金牌的成績。

四年後的北京奧運會，菲比斯雖然年紀已達27歲，體力上可能不及四年前，但他仍然取得5個個人項目的參賽資格，包括100米和200米蝶泳、200米自由泳及200米和400米個人混合泳，此外，他亦參加三項接力賽，一共八個項目。當大家都知道菲比斯決心在北京奧運會奪取所有八面金牌之際，傳媒又開始炒作，連史畢茲也緊張起來，關注這位美國隊後輩是否能夠在36年後的奧運會上打破他擁有在同一屆奧運會內取得最多金牌的紀錄。結果終於揭盅，菲比斯創出無人能及的歷史，個人囊括了八面游泳金牌，令水怪史畢茲心服口服，而他亦榮升新水怪。到2012年倫敦，菲比斯已從高峰漸漸滑下，但仍能保住兩面個人金牌和兩面接力金牌，讓他在奧運的金牌數目累積至18面。

今屆奧運，經過人生低谷的菲比斯又重新振作，在預定的3個個人項目和接力比賽中，已經取得頭三項比賽的金牌，如果另外的兩至三項都能順利過關同樣取得金牌，他便會成為永遠的泳神，也可以肯定後未來者。

浸會大學體育系主任 鍾伯光

奧運點滴

巴西男足晉級八強

昨日，里約奧運會男足小組賽全部結束。此前一場沒贏，一球未入的巴西以4:0大勝丹麥，以A組第一身份順利晉級八強，八強將面對同樣來自中南美洲的哥倫比亞，若過關，將面對韓國及洪都拉斯的勝方。而上屆冠軍墨西哥隊則在佔盡優勢的情況下0:1不敵韓國隊，提前告別本屆奧運會。新華社

獨立隊首金終實現

因各種不同緣由而以獨立運動員身份參賽及組成獨立隊，昨日實現「零的突破」；來自科威特的神槍手阿爾迪漢尼，在男子飛碟雙多向決賽摘下獨立隊歷來參賽的首金。阿爾迪漢尼站在頒獎台上，奏國歌環節播放的就是奧林匹克主題曲，而非科威特國歌；升旗儀式亦以奧林匹克旗取代科威特國旗。記者 梁啟剛

葉妮延輕裝上陣誓首勝



葉妮延力爭旗開得勝。新華社

香港文匯報訊(記者 郭正謙)四年前在倫敦奧運創下八強佳績，「黑妹」葉妮延期望在里約奧運能夠更進一步，今晚8時正這位港隊「大師姐」將出戰小組賽首戰對愛沙尼亞球手Tolmoff Kati，誓要旗開得勝爭取好開始，而另一港將胡寶在明晨6時55分進行首戰，對手則是來自汶萊的楊建財。(無線J5台直播)

剛度過29歲生日的葉妮延已由當年的「黑妹」搖身一變成為港隊「大師姐」，隨着經驗的累積，對恩師陳智才的金句「輕裝上陣，創造奇蹟」有着更深刻的體會，同組除今仗對手外，更有世界排名第二的泰國球手拉查諾，向來是「緊張大師」的葉妮延賽前卻未感壓力：「我每一場比賽，要真正做到輕裝上陣，創造奇蹟，好好去享受。」在34歲的「高齡」終於獲得參加奧運的機會，被編入D組的胡寶運頗為不俗，同組的西班牙及汶萊運動員均非強手，胡寶已訂下首名出線的目標，希望避免過早遇上前列種子球員，可以在今屆奧運走得更遠。

周凱華李晉熙撼世界第一

至於在昨晚舉行的混雙首場分組賽，港隊組合周凱華/李晉熙以12:21、21:19及15:21負於印尼組合巴夫佐敦/蘇珊托；輸波的「周李配」將於今晚7時在次仗硬撼上屆奧運冠軍兼世界第一的國家隊組合張楠/趙芸蕾，兩人曾於去年世界羽球年終賽擊敗「張趙配」。至於港隊女雙組合潘樂恩/謝影雪於昨晚在首場分組賽，以9:21及11:21不敵印尼組合波利/馬赫斯瓦里，兩人將於今晚9時10分在次仗對馬來西亞組合許嘉雯/溫可微。

港女乒出擊團體賽 陳銘泰跳遠初登場



港女乒將杜凱瑩。法新社

香港文匯報訊(記者 郭正謙)港女乒重新出發！雖然在女單未能殺入八強，不過一眾香港「女乒」已準備在女團項目再度向獎牌發起衝擊，李皓晴、杜凱瑩及帖雅娜明晨2時正將硬撼勁敵中華台北，而「跳遠王子」陳銘泰亦會在明早8時20分亮相。(無線J5台直播) 李皓晴及杜凱瑩雖然在女單項目未能晉

身八強，不過分別敗在金牌得主手下表現已是有所交代，經過單打的洗禮後兩名小將已適應里約奧運的熾熱氣氛，加上有經驗豐富的帖雅娜坐鎮，港乒於女團衝擊獎牌的機會無疑更高，首關就要面對實力不俗的中華台北，「港女」要晉級備受考驗，不過教練李靜仍對李皓晴、杜凱瑩及帖雅娜充滿信心：「我們勝在實力平均，活力及經驗兼備，有能力挑戰獎牌。」李皓晴及杜凱瑩的單打能力已得到充份證明，只是年紀輕尚欠穩定，有「大師姐」帖雅娜壓場下可望發揮更穩。

另外首位出戰奧運的香港跳遠運動員陳銘泰亦會於明早初登場，這名年僅21歲的港隊「第一人」不單是首位突破8米的香港跳遠選手，更憑8米12的成績成為現任香港跳遠紀錄保持者，他希望可以在奧運賽場上再作突破。